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ATA DA 54ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO PLENÁRIO DO RIO DOIS RIOS (CBH RIO 

DOIS RIOS), realizado no dia vinte de junho do ano de dois mil e vinte três, através 

de videoconferência entre os participantes (Reunião Não Presencial). A reunião 

contou com a presença de doze membros, quatro colaboradores da secretaria 

executiva e dois convidados (conforme relação de presença no final desta ata). 

Coordenou esta reunião o diretor administrativo Sr. Lícius Sá Freire (FIPERJ) que, 

na ausência justificada do diretor presidente, deu prosseguimento às discussões em 

pauta: 1) Aprovação das atas da 52ª ROP e 53ª ROP; 2) Discussão sobre ajustes 

no PAP; 3) Informes técnicos a) Agente das águas. b) Mananciais (Diagnóstico e 

Intervenção); e 4) Informes Gerais.  ITEM 1 - Aprovação das atas da 52ª ROP e 

53ª ROP - Atas aprovadas por unanimidade, após confirmação de leitura prévia 

pelos membros presentes e nenhuma manifestação de rejeição ou de necessidade 

de correção. ITEM 2 – Discussão sobre ajustes do PAP - Discussão sobre ajustes 

no PAP – O Sr. André Bohrer (AGEVAP UD3) fez uma contextualização e 

apresentou uma resolução a fim de explicar sobre a alteração da legislação que 

obrigava que 70% do recurso arrecadado pelo setor de saneamento fosse aplicado 

em coleta e tratamento de esgoto urbano. Mas a lei foi alterada passando para 

obrigação de 20% para este fim, com isso houve uma necessidade de adaptação do 

PAP em vigor que respeitava a imposição do limite da lei anterior, liberando assim 

recursos da linha de saneamento para redistribuição em outras linhas. Portanto, a 

Resolução descreve a redistribuição deste novo recurso “livre” nas respectivas 

linhas destinadas dentro do PAP. O Sr. André Bohrer (AGEVAP UD3) ressaltou que 

a análise e a elaboração deste ajuste tem que acontecer de forma célere, porque 

existe um prazo para sua aprovação no CERHI-RJ, o prazo estabelecido é até o dia 

30 de junho. O Sr. Lícius Freire (FIPERJ) pediu a palavra para poder para fazer uma 

proposta sobre o remanejamento dos valores, tendo em vista que apenas 20% do 

da linha de saneamento se manterá nesta linha, e os outros 50% (“livres”) serem 

redistribuídos pelas outras linhas do PAP. Após a apresentação da proposta do Sr. 

Lícius Freire (FIPERJ), a Resolução e as modificações foram colocadas em votação 

e aprovadas pela plenária. A Srta. Nayara Turque (AGEVAP UD3) pediu a palavra 

rapidamente para comunicar que o Sr. André Bohrer (AGEVAP UD3), estava com 

alguns problemas de conexão por causa da internet do escritório. ITEM 3 – 

Informes Técnicos: a) Agente das águas b) Mananciais (Diagnóstico e 

Intervenção) - O Sr. Ramon Porto (AGEVAP UD3), iniciou a apresentação dos 

informes técnicos. Sobre o projeto Agente das Águas informou que os cursos estão 

sendo realizados com uma turma formada de alunos do Colégio Rei Alberto I 

(IBELGA) e também que acontecerá uma apresentação do projeto na cidade de 

Cordeiro no dia 30 de junho para o início de outra turma de multiplicadores. Sobre o 

projeto Mananciais informou que os atos de contratação estão sendo publicados. 

ITEM 4 - Informes Gerais - O Sr. Ramon Porto (AGEVAP UD3) informou que o 

termo de referência do TAC da Votorantim está finalizado e está passando pela 

consulta de alguns membros-chave do respectivo GT e o Sr. Ocimar (EMATER) 

informou sobre o projeto Mananciais, que uma das licitações relacionadas a 

estradas foram finalizadas. A Sra. Claudia Regina aproveitou o ponto de informes 

para convidar os membros para o webinar política nacional de recursos hídricos no 

dia 03 de julho. Sem mais assuntos a tratar, foi encerrada a reunião. Esta ata foi 

lavrada por mim, Âniker Veloso (AGEVAP UD3) e gerou os seguintes 
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encaminhamentos: Aprovadas as atas da 52° ROP e 53° ROP e aprovada a 

resolução que dispõe sobre os ajustes no PAP. 

 

 

Nova Friburgo, 20 de Junho de 2023.   
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